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Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

 

OGGETTO: Interrogazione presentata da Michela Bortolini con 

richiesta di risposta scritta e dibattimento in consiglio e sul 

tema "AGGIORNAMENTI MOVIMENTO FRANOSO A VALLE DI 

CIANO” 

La questione relativa al movimento franoso che si trova a valle di 

Ciano, è  nota ormai dal 2013. Più volte è stata dibattuta in 

Consiglio e sappiamo che il problema è stato portato all’attenzione 

degli organi preposti, tanto che Regione la segnalò al Ministero 

dell’ambiente come priorità ed era stata data notizia che la 

sistemazione della frana. era stata inserita nella proposta di 

interventi prioritari predisposta per la Struttura di Missione Italia 

Sicura per un Piano del Centro-Nord contro il dissesto 

idrogeologico. 

Era l’anno 2017.  

Nonostante le diverse sollecitazioni arrivate nella passata 

amministrazione per mano della minoranza, non si sono visti 

sviluppi risolutivi tanto che, anche il nostro gruppo, ha pensato di 

riproporre il problema presentando una mozione nel febbraio 2022 

(vedi protocollo 2865). Il Sindaco su quel documento propose un 

emendamento che sollevava la Giunta dall’onere di ricercare e di 

partecipare ad eventuali bandi, nel caso in cui il finanziamento 

annunciato non fosse più accessibile. 
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Restava però a carico del Sindaco il compito, pubblicamente 

assunto, di “farsi portavoce in Regione con Uffici competenti e 

referenti politici per sbloccare la linea di finanziamento ferma da 

anni” 

Siccome altro tempo è passato, e conosciamo rilevanti sviluppi in 

merito, chiediamo al Sindaco quanto segue: 

1) Quali sono le azioni da lui messe in campo per ossequiare il 

dispositivo approvato? 

2) A quando risalgono le azioni di cui sopra? 

3) Ritiene egli necessario, presentare o ripresentare l’istanza 

della criticità di Ciano, in tempi brevi? 

Conosciamo il lavoro degli uffici, che ringraziamo! Abbiamo quindi 

notizia di una corrispondenza che continua a sottolineare un lavoro 

di monitoraggio che però non fa intravedere un intervento risolutivo. 

Considerando il tempo trascorso, e ritenendo ormai dovuta una 

seria considerazione della condizione nella quale si trovano alcuni 

cittadini che hanno l’abitazione a ridosso della frana, crediamo che 

sia ormai irrimandabile un agire politico. Che è ben altra cosa 

rispetto al lavoro burocratico affidato agli uffici. 

Confidiamo che ciò sia stato fatto, o che ci si attivi al più presto, con 

serietà. 

Zocca, 12 dicembre 2023 
 
Il Gruppo Consigliare “Zocca Domani”  
 
Michela Bortolini, Federico Covili, Giulio Vitali, Angela Predieri 


